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Ata da Quadragésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 
no dia (10) dez de abril de (2026) dois mil e vinte e seis. Aos dez dias do mês de abril de 
dois mil e vinte e seis (2026), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua 
Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, 
às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Edson 
Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário 
Interino Edilson Ferreira Carneiro Júnior, Segundo Secretário Interino José Joelson Oliveira 
Carneiro, e os Senhores Vereadores: José Ronivon dos Santos Rios e Jerri Adriane Silva de 
Oliveira. O Senhor Presidente invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e 
solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes 
e a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que 

fosse feita a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei n262/26, de autoria do vereador 
Jerri Adriane, que dispõe sobre a execução dos Hinos Nacional, Estadual e Municipal nas 
Instituições de Ensino do município de Pé de Serra, Projeto de Lei n263/26, de autoria do 

vereador Jerri Adriane, que dispõe sobre a Inclusão da Educação Financeira na Grade 

Curricular da Rede Municipal de Ensino de Pé de Serra, Projeto de Lei n264/25, de autoria 

do vereador Edilson Júnior, que dispõe sobre a nomeação do Campo de Futebol no 

povoado de Novo Ouricuri, no município de Pé de Serra, Indicações n2s164,174,176,177, 

178,179,180,181,182,183,184, de autoria dos vereadores José Joelson, Jerri Adriane, 

Edson Sacramento, Edilson Júnior e José Ronivon. Terminada a leitura das matérias o 

Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o vereador Jerri 

Adriane ressaltou a importância do Projeto de Lei de sua autoria que tem como objetivo a 

obrigatoriedade da execução dos hinos Nacional, Estadual e Municipal nas instituições de 

ensino da rede pública municipal. Também deu ênfase a um outro Projeto de Lei que visa 

a inclusão da Educação Financeira na Grade Curricular da Rede Municipal de Ensino. Ainda 

na sua fala citou uma indicação em que propõe a viabilização do enquadramento dos 

professores da rede municipal de ensino para mais vinte horas semanais. Permitida a 

palavra o vereador Edilson Júnior comentou sobre o Projeto de Lei de sua autoria que 

dispõe sobre a nomeação do Campo de Futebol de Novo Ouricuri, lembrando que o Senhor 

Frutuoso, a pessoa homenageada, muito contribuiu com a comunidade local, 

especialmente no incentivo ao esporte e ao desenvolvimento daquele povoado. 

Continuando informou que cobrou do poder público a colocação de tubos ou manilhas nas 

áreas próximas à delegacia para evitar eventuais transtornos em períodos de chuvas 



volumosas. Concedida a palavra vereado Edson Sacramento destacou a relevância das 
indicações de sua autoria para a Comunidade de Lagoa do Pé do Morro, onde indicou 
colocação de braços de luz nos postes das ruas e a pavimentação da Rua que tem o nome 
do seu avô, Basílio Bispo de Sacramento. Citou ainda a proposição em que indica a 
pavimentação com piso inter travado em toda área que dá acesso a arquibancada do 
Estádio Carneirão. Ao término do seu discurso explicou que a Indicação do vereador Jerri 
que trata sobre o enquadramento de horas de professores precisa de uma avaliação 
criteriosa. Encerrados os pronunciamentos o Senhor Presidente passou para o Grande 
Expediente. Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane lamentou o falecimento do 
cunhado do vereador Ronivon e do Senhor Geraldo do Capim, ocorridos essa semana. 
Parabenizou a sua esposa por mais um ano de vida e o Presidente desta Casa pela Sessão 
Solene em homenagem ao Dia da Mulher. Lembrou que o Abril Azul é o mês de 
conscientização sobre o Transtorno do Aspectro Autista (TEA), informou sobre a 
distribuição de Cestas Básicas na Semana Santa e comentou sobre a Pascoareta, 
lembrando que a Lavagem do Judas vem crescendo a cada ano. Cobrou do Presidente da 
Casa o Projeto de Lei n936, de autoria do executivo, que pede a liberação de convênio com 
o Banco do Brasil. Explicou que o ônibus escolar apresentado pela prefeita foi adquirido 

com recurso próprio do município. Avisou que a partir da próxima semana serão adotadas 

providências sobre as prestações de contas existentes nesta Casa, que ainda não foram 

votadas. Permitida a palavra o vereador José Ronivon comentou sobre a Pascoareta 

parabenizando os organizadores do evento, a gestão pública e a todas as pessoas que 

fizeram o evento acontecer. Informou que a Secretaria de Saúde disponibilizou um carro 

itinerante para levar atendimento com a realização de exames de ultrason à zona rural e 

que o posto de Saúde Antonio Pereira Adorno está atendendo à noite, uma vez por 

semana. Disse ainda que essa semana foi feito acompanhamento com cardiologista. 

Continuando o seu pronunciamento anunciou emendas destinadas pelo Deputado Paulo 

Azi ao município de Pé de Serra para a saúde, festejos juninos e o Centro de 

Abastecimento. Informou sobre uma ação promovida pela Secretaria de Assistência Social 

no povoado de Santo Agostinho, para emissão gratuita de registro civil, segunda via de 
certidões (nascimento, casamento) e casamento comunitário. Encerrou prestando 

condolência às famílias que perderam seus entes queridos, deixando também seus 
sentimento à sua esposa Renata que perdeu o seu irmão, pedindo a Deus que confortasse 

a família e familiares. Permitida a palavra o vereador José Joelson externou sentimentos 

de pesar a todas as famílias pe-de-serrenses enlutadas recentemente, lembrando o 

falecimento do Senhor Geraldo de Geminiano. Parabenizou a esposa do vereador Jerri por 

mis um ano e vida. Solicitou a Prefeita Municipal a recuperação das estradas de Junco a 

Barroca e do Jacu a Aroeira, com priorização as mais urgentes. Também fez um apelo pela 

poda das árvores. Informou que os estudantes universitários estão cobrando o transporte 



escolar para Feira de Santana e advertiu que Prefeita tem como disponibilizar o 
transporte para todos, tendo em seguida alegado os repasses destinados à educação. 
Frisou ainda que a situação é ainda mais complicada para quem não tem um meio de 
transporte. Foi concedido um aparte ao vereador Jerri que informou que a prefeita 
disponibilizou o transporte até Riachão, mas os alunos recusaram. Permitida a palavra o 
vereador Edilson Júnior prestou condolências às famílias enlutadas recentemente 
lembrando o falecimento do Senhor Paulinho, irmão da professora Renata, dos Senhores 
Manoel e Salatiel. Parabenizou a Senhora Rúbia, esposa do vereador Jerri por estar 
completando mais um ano de vida. Lembrou que esse ano mais de duas mil pessoas 
subiram a Serra e parabenizou a chefe do executivo pela festa da Páscoa. Continuando o 
seu discurso parabenizou a prefeita municipal, o vice-prefeito e o deputado Luciano Araújo 

pela conclusão da rede de água de Lagoa do Curral quando informou que os canos já estão 

sendo liberados. Convidou a todos para a abertura de um campeonato de futebol em Alto 
Bonito e informou que a guarda municipal do nosso município receberá um veículo com o 
apoio do deputado Luciano Araújo. Também anunciou a vinda de mais um carro para 

atendimento ao TFD. Concedida a palavra o vereador Paulo Moaci prestou condolências à 

professora Renata pelo falecimento do seu irmão Paulinho e também a todas as famílias 
pe-de-serrenses que perderam seus entes queridos. Parabenizou a todos que participaram 

dos festejos da páscoa. Questionou o abandono de máquinas e veículos pertencentes ao 

município, a exemplo de uma pá carregadeira, uma patrol e um ônibus, lembrando que já 

foi feita uma licitação no valor de sessenta e seis mil para compra de uma retroescavadeira. 

O vereador questionou a compra de novas máquinas sugerindo que as máquinas 

quebradas fossem recuperadas. Finalizou informando que nenhuma emenda impositiva ao 

orçamento do município foi atendida. Concedida a palavra o vereador Edson Sacramento 

lembrou a sessão solene realizada nesta Casa em homenagem ao Dia da Mulher quando 

agradeceu a presença de todas as homenageadas, funcionárias (os) da Casa, vereadores e 

todas as mulheres e demais pessoas presentes ao evento. Lembrou que a Pascoareta é o 

maior evento Cultural em nosso município, porém frisou que o fortalecimento da nossa 

cultura está vindo da população. Parabenizou a prefeita pela iluminação da Serra, mas 

advertiu sobre a existência de politicagem nos festejos da Pascoareta, quando lembrou 

que a Lira Seis de Agosto não tocou durante o evento por questões políticas. O vereador 

ressaltou que a Lira Seis de Agosto é cultura, assim como a Muvuca e não deveria ter ficado 

fora das apresentações. Falou da falta de incentivo à cultura em nosso município a exemplo 

da capoeira e da música nas escolas. Lembrou ainda que o Futsal também foi retirado 

bruscamente. Prestou solidariedade ao vereador Ronivon pelo falecimento do seu 

cunhado Paulinho e também a todas as famílias que perderam seus entes queridos. 

Reclamou contra a falta de cumprimento às emendas impositivas ao orçamento do 

município, alegando que a chefe do executivo não pode ignorar os vereadores. Ao término 



do seu discurso parabenizou o ex-prefeito Edgar Miranda pela reivindicação da 
pavimentação de estradas vicinais, no município de Pé de serra, no período da sua atuação 
na administração pública. Terminados os oradores inscritos para falar o Senhor Presidente 
passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias 
para discussão e aprovação: Indicações n2s164,174,176,177,178,179,180,181,182,183184, 

de autoria dos vereadores, Jerri Adriane, José Ronivon, Edson Sacramento, Edilson Júnior 

e José Joelson aprovadas por todos do vereadores presentes. Terminada a votação das 

matérias o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para 

a sessão seguinte. Nada mais havendo a tratar, Eu Edilson Ferreira Carneiro Júnior, 

Primeiro Secretário Interino da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que 

após ser lida, discutida e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 


